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ATA N° 40 / 2024 (Ordinária) 

 

Aos 05 (cinco) dias do mês de novembro do ano de 2024, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2024. Havendo número regimental de 

vereadores, a Senhora presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, a Senhora presidente solicita ao 2º secretário para que proceda a leitura da 

ata 39/2024, da Sessão Ordinária do dia 29/10/2024, que foi aprovada por unanimidade. Após, a 

Senhora presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental 

de 05 minutos e informa que os vereadores Nariéle Zamboni e Diego Nascimento não se fazem 

presentes, motivo atestado médico. A senhora presidente passa os trabalhos da Mesa ao vice-

presidente, para fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO 

FERREIRA (PROGRESSISTAS): A vereadora fica com 06 (seis) minutos, pois o vereador Luis 

Henrique Viana, lhe cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental. Cumprimenta a Mesa 

Diretora, os colegas vereadores, os funcionários dessa Casa e os ouvintes da 87.9. Quer começar 

agradecendo a Deus, que ontem foi o aniversário da sua avó, noventa e um anos, a avó Cenira, que é 

o esteio e conselheira, então, desejar muita saúde para a avó, muita paciência, que onde a família é 

grande, é onde ela tem paciência para cuidar de deles, ela que cuida de deles, em vez de eles cuidar 

dela, então, a vó Cenira, que Deus abençoe sempre ela. Quer falar um pouquinho sobre os projetos 

que chegaram nessa Casa semana passada, que estão indo à votação hoje, onde está sendo 

cobrada todos os dias, e quer só fazer uma colocação aqui, nenhum projeto nessa Casa que veio, 

veio em caráter de urgência, então, portanto, não são os vereadores que estão “trancando” projetos 

ou pagamentos de empresas ou de fornecedores, isso estão sendo cobrados todos os dias, inclusive, 

à noite, estão lhe ligando sobre a questão que ligam na Prefeitura ou vão até a Prefeitura e dizem que 

a culpa é dos vereadores, então, só para fazer essa colocação, mais uma vez, que não são os 

vereadores que estão “trancando” nenhum projeto e nem dificultando o pagamento dessas empresas. 

Pois é, cita a doutora Ariagne, e diz que hoje sabe que não é um bom dia para a mesma, onde a 

mesma recebeu uma denúncia e quer lhe dizer que, quando lhe convidou para ser jurídica aqui dessa 

Casa, foi por lhe conhecer, e a senhora é uma pessoa jovem e ser formada. A mesma diz que a 

Doutora Ariagne superou mesmo suas expectativas, porque a senhora está fazendo um bom trabalho 

aqui nessa Casa, formada, e diz ter certeza que a senhora iria procurar oportunidade em outros 

municípios, se não recebesse aqui, citando a doutora. Então, quer dizer que a senhora, da sua parte, 

e tem certeza que dos colegas, sempre que foi possível, a senhora ajudou, tudo que a senhora pôde, 

a senhora ajudou, o que a senhora não sabia, a senhora buscava informações, inclusive até a 

Administração atual foi orientada sobre um projeto que foi retirado, senão seria prejudicado, então, o 

que fizeram com a senhora é muito triste. Diz ter certeza que a senhora está tranquila na questão de 

não ter feito nada errado, isso tem certeza, doutora Ariagne, tem certeza que a senhora está muito 
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tranqüila. Mas, hoje quando chegou aqui e a viu triste, entende e diz que já passou por denúncias, 

que iam fazer denúncias, fizeram denúncia até da sua vacina, quando fez, queriam denunciar quando 

a mesma estava fazendo tratamento de saúde, queriam denunciar por causa dos atestados, isso aí, 

olha, tem impressão que são pessoas que não têm, vai dizer caráter, mas não tem vergonha, porque, 

às vezes, pode até se colocar no nosso lugar, que um dia pode precisar disso. Mas, olha, se você 

fosse para outro Município, doutora, iriam perder uma ótima profissional, e tem certeza que os colegas 

também, como colocou aqui, pensam da mesma forma, porque, quando precisava, a senhora estava 

sempre os orientando. Cita que a pessoa que fez essa denúncia, tem certeza que fez por interesses, 

interesses de colocar outra pessoa, de repente, por um acordo político, aqui nessa Casa. Mas, tem 

certeza que, mesmo sem gostar da senhora, tinha que pelo menos conhecer de lei, porque não foi 

colocado ali na denúncia que a senhora estava grávida, esqueceram que a senhora estava grávida, 

então, as pessoas que fizeram a denúncia são pessoas de interesse aqui da Câmara, não são 

pessoas de interesse da Prefeitura, pessoas interessadas aqui na Câmara. A mesma pergunta o seu 

direito como pessoa, essa pessoa que não sabe a lei, que a senhora tem o amparo por ser gestante, 

quer dizer. Pergunta se o colega Henrique lhe cede um minuto. Um minuto do vereador Henrique, diz. 

A mesma pergunta se será que a pessoa sabe de lei a qual a senhora é amparada aqui, para algum 

motivo que querem botar alguém aqui, tudo bem, mas respeite, sabem que gestante, pega uma 

gestante grávida, pode pegar, mas soltar, a mesma diz que não iria soltar a senhora porque sabe do 

seu direito, “nós”, aqui dessa Casa, sabem o direito que a senhora é amparada. Mas, quer dizer, que 

continue tranquila, doutora Ariagne, porque o serviço que a senhora fez aqui, com a oportunidade que 

os mesmos deram para a senhora, a senhora fez um serviço muito bem feito e está fazendo muito 

bem feito, e tem certeza que a senhora não guardará mágoa no coração. Sabe que em nenhum 

momento a senhora ficou triste, triste por causa da situação que a senhora está vivendo, sabem que 

não é fácil. A mesma diz que se repudia sobre essa situação que está acontecendo com a senhora. 

Deseja que Deus a abençoe, você e esse bebê aí na sua barriga, que venha com muita saúde e pode 

contar com a mesma sempre. Deseja uma boa semana a todos e fiquem com Deus. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. A senhora presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO 

DE LIMA CHARÃO (PDT): Boa noite, senhora presidente, colegas vereadores, vereadoras, rádio 

Cipoense, que logo estará os ouvindo. Nem ia fazer uso da tribuna hoje, mas o mesmo tem algumas 

coisas que tem que falar. Começa, citando o vereador Henrique Nascimento, falando sobre o nosso 

lixo, gostou de ver o pessoal “pegando junto”, inclusive você estava junto, na limpeza da lixeira, junto 

com o dia que passou o caminhão do lixo, aquela da frente de sua casa lá já fazia algum tempo que o 

mesmo pedia, reivindicava a limpeza daquela lixeira, e o pessoal agarrando nos braços, colocando 

dentro do caminhão e entrando o “cara” do caminhão do lixo, dentro do caminhão, para retirar todo o 

lixo, que há muito tempo pediam, e o pessoal não se educa de colocar nas lixeiras o lixo ensacado, 

coloca o lixo solto, então vamos colaborar pessoal, onde tem as lixeiras, na frente das casas, do 

Poder Público, não só agora, ainda estão comprando lixeiras novas, coloque lixos ensacados, porque 

fica prejudicial para todas as lixeiras, tem lixeiras agora que o caminhão vai chegar, vai acoplar e vai 

conseguir descarregar dentro do caminhão, mas, aquelas que foram compradas anteriores, de lata, 

pesada, não tem como, e nem vão fazer, olha, diz que vai precisar de quatro homens para carregar, 
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colocar dentro do caminhão, e um homem para entrar lá dentro, para poder esvaziar ela, não é fácil, 

isso aí não vai ser feito sempre, vai ser feito lá uma vez que outra, e diz assim, se nós ajudarmos a 

cidade vai estar sempre limpa. Manifesta-se de uma forma triste de saber, citando a Ionara e a 

doutora Ariagne, desse fato, até se a doutora depois quiser passar para eles, colegas vereadores, 

aqui, diz não estar sabendo de nada do que está acontecendo com a doutora e gostaria de saber, se 

ela não quiser passar para o mesmo, vai tirar saber o que está acontecendo, que denúncia é essa que 

foi feita a respeito da doutora Ariagne, se é motivo político, o que está acontecendo, pergunta. 

Gostaria de saber e ficar informado. E, agradece a grande confraternização que foi feita lá no pavilhão 

da feira, para os funcionários, na quinta-feira, onde o Poder Público, o Executivo, juntamente com 

outros colegas, outras pessoas que ajudaram, fizeram uma grande confraternização para todos os 

funcionários, Dia do Funcionário Público, então, tem que parabenizar um evento desse tamanho, que 

é já tradicional em nosso Município. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ 

RODOLFO DE BRUM (PDT): Senhora presidente, colegas vereadores e vereadoras, doutora 

Ariagne, pessoal da Casa. Começar com essa denúncia que não sabe, citando a doutora, mas quer 

dizer para você que, desde que o mesmo chegou aqui nessa Casa, foi muito bem, super bem tratado, 

com toda a deferência por você, só isso que o mesmo pode dizer. Terça-feira que vem a nossa 

sessão da Câmara será às nove horas da manhã, então sua escola, o ensino fundamental lá do 

Carovi vai estar presente, primeiro ao nono ano, e algumas turmas aqui do ensino médio, farão uso 

dessa tribuna aqui, a Evelyn, apresentando o terceiro ano e a escola de ensino médio do Macedo 

Beltrão, e lá do Carovi a Francine, que vai falar em nome do ensino fundamental. Cita que é bonita 

essa ação, esse projeto que fizeram, vamos dizer assim, aqui na Câmara, a oportunidade dessas 

crianças, desses jovens, virem aqui fazer a sua parte, isso é bonito. Também falar que amanhã, o 

terceiro ano do ensino médio aqui do Macedo, está promovendo uma intersérie lá no nosso ginásio 

municipal de esportes. A presidente Ionara faz um aparte dizendo que: Inclusive, a doutora Ariagne 

ajudou a montar o projeto, esse que o senhor teve, que deu a indicação. Inclusive, ela ajudou nessa 

parte. O vereador Rodolfo retorna a palavra e diz que os mesmos trataram da ideia aqui na tribuna e a 

doutora fez todo o projeto, montou o projeto, isso vai ficar. Muito bem, então, compareça, quem puder 

dar uma passada amanhã lá no ginásio para prestigiar a “gurizada”, eles estão juntando um “troco” 

para fazer a viagem de formatura deles, e é importante a participação, quem puder aparecer lá, 

lanches bons, tem lá, pastel, cachorro-quente, “refri”, vai ser uma oportunidade de espairecer, vai 

dizer assim. Muito obrigado, presidente, volta depois. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): O vereador fica 

com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental à vereadora 

Ionara Ferreira. Senhora Presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, funcionários desta 

Casa, comunidades que se faz presente, e quem vai os ouvir na 87.9, mais tarde. Denuncia, citando a 

“Ari”, é mais uma vez “Capão do Cipó sendo Capão do Cipó”. Nosso município, Infelizmente, tem 

algumas pessoas que não mereceriam continuar morando aqui, podiam se mudar, não ia fazer falta, 

citando o Rodolfo porque não é esse o Capão do Cipó que a gente espera. Não falava algumas 

sessões, retorna à fala, antes do final do ano, onde estará se despedindo da Câmara, tendo orgulho 

de ter passado e deixado o nome na história, dentro da Câmara, fazendo a sua parte, e o que o 
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senhor viu, citando o colega Jairo, é a função do funcionário público, independente do partido que 

ganha a eleição, “nós”, como funcionários públicos, temos que trabalhar. E, realmente, desde que as 

lixeiras foram instaladas, nunca elas tinham sido limpas, e, conversando com o secretário, se 

organizou junto com ele, o seu Edson, e foi feita essa limpeza. E isso tem que ser feito 

periodicamente, se continuar lá pela Secretaria do Ambiente, pode ter certeza que esse funcionário, 

assim estará fazendo, porque é sua obrigação trabalhar, é funcionário público, e, para contragosto de 

muitas pessoas que andavam fofocando, eles não entendem que está numa situação de vereador, foi 

eleito, cumpriu-se o mandato, mas, segue-se como funcionário. Então, para uns que estavam 

faceiros,  o Henrique Nascimento não vai embora de Capão do Cipó, vai continuar trabalhando forte e 

continuar na política trabalhando, pois, tu ser político, não é tu estar sempre dentro de um cargo 

público, é tu querer o melhor pela sua cidade, e Capão do Cipó foi sua escolha a dezoito anos, que 

fechará agora em junho, então foi sua escolha, com sua família,  como o Jairo escolheu a mais tempo, 

com sua família,  de morar aqui. Então, não irá ser uma derrota, de uma eleição, que irá deixar de 

fazer a sua função, que é obrigação, citando o colega Rodolfo, como é sua função de manter o parque 

de ventos, hoje em ordem. Será sua função, enquanto estiver trabalhando na Secretaria de Meio 

Ambiente, fazendo o trabalho que tem que ser feito pelo meio ambiente. Então, agradece ao Jairo 

pelo agradecimento aqui, mas associa ao secretário e aos colegas que ajudaram, pois fizeram uma 

reunião e resolveram fazer um trabalhão que não tinha sido feito anos anteriores, e agora está lá e 

consegui fazer esse trabalhão. E, sobre a denúncia, citando a doutora, diz saber que “não vai dar em 

nada”, mas, antes de denunciar uma pessoa a gente tem que ver leis, tem que estudar o que é certo e 

errado e a senhora está no seu direito. Sabe que a senhora ficou chateada, mas, tudo que se faz de 

bem, o futuro nos reserva o bem, tudo que se faz de mal, com certeza, retornará em mal a essas 

pessoas que fizeram a denúncia. Então, com certeza, uma hora ou outra, a senhora vai sair daqui, 

quem sabe, em seguida, retorne, a gente não sabe, o futuro a Deus pertence e Ele que sabe dos 

nossos dias. Agradece e devolve a palavra à Mesa VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI 

(MDB): Atestado médico. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM 

(PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR RYAN CARLOS 

CECCHETTO (MDB): Senhoras e senhores, colegas vereadores, vereadora, nossos servidores, 

ouvintes do 87.9, boa noite. Sendo muito breve hoje, convidar para a próxima sexta-feira, aqui nessa 

Casa, às dez horas da manhã, no dia oito, o seu ex-professor Heitor Leal, coordenador do Corede 

Vale do Jaguari, vai estar vindo aqui nessa Casa para falar sobre a Consulta Popular desse ano, onde 

vão ser escolhidas as propostas a serem votadas. Cita que a participação do público é importante, a 

participação dos colegas, o pessoal da Administração também é muito importante, esses recursos que 

vêm do Estado para investimento. Então, na sexta-feira, às dez horas, quem puder se fazer presente. 

Também, foi lhe questionado na última sessão, na última não, na antepenúltima, inclusive, da questão 

da prestação de contas da Expo, onde levou ao conhecimento do prefeito de novo, que lhe disse o 

seguinte: “Todas as aquisições que foram feitas para a infraestrutura do parque da feira foram 

adquiridas de forma de algum processo licitatório, seja por dispensa, por licitação, e estão todos esses 

documentos no Portal da Transparência, bem como os valores pagos às bandas por meio da 

inexigibilidade. E, enfim, tudo que for necessário, do custo, está à disposição de qualquer cidadão e 
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de qualquer vereador, no Portal de Transparência, do Município. Cita que o colega Jairo falou em 

relação à festa dos servidores, também pode estar presente, mas tem um detalhe que o mesmo irá 

repetir aqui, citando o colega Jairo, que é a importância de ter climatização naquele galpão, porque no 

verão é praticamente impossível de ficar lá dentro, quando aquele zinco esquenta, uns quarenta e 

cinco graus lá dentro, “fica bem tranquilo”, e aí eles evitam de fazer evento em dias muito quentes, 

justamente por isso, então é um investimento necessário para o ano que vem colocar alguma forma 

de climatização dentro daquele parque lá, que está recebendo bastante evento, a maioria do que é 

feito aqui no Município acontece lá e precisa ter uma forma de climatização. Em relação à denúncia 

da Ariagne, o mesmo ficou sabendo hoje de manhã, meio por cima a história, não entendeu muito o 

sentido, não acredita que haja uma penalização legal em relação a isso. E, também, durante o seu 

mandato, o mesmo pode fazer várias denúncias, e muitas, se orgulho, que ocasionaram resultado 

positivo, tanto para a Administração quanto aqui para a Câmara, mas, dessa vez, não tem o menor 

conhecimento, não foi o mesmo, não sabe, está saindo daqui, não teria nem por que estar pensando 

no ano que vem aqui dentro, não tem interesse nenhum e, realmente, não sabe do que se trata, mas, 

do que o mesmo pode dizer da senhora como servidora, para o mesmo sempre foi prestativa e, 

inclusive, têm várias ideias alinhadas no campo político, e não teria por que o mesmo fazer isso, mas 

enfim, que agora a Justiça decida. E, em relação, citando o professor, à intersérie, mais uma 

intersérie, se Deus quiser, o mesmo quer estar presente lá amanhã, realizou, bem como o senhor 

sabe, inúmeras, tanto no Júlio Biasi quanto no Macedo, uma coisa que o mesmo gostava de fazer, 

participar, organizar, arrecadar fundos e também, se Deus quiser, quer estar junto com os alunos na 

praia, junto, foi convidado, acredita que irá poder ir junto e que deseja sucesso a todos eles, nesse 

final de ano, e o que o mesmo puder ajudar, contem com o mesmo também. No momento era isso, 

volta no tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR TIAGO OLÍMPIO 

TISOTT (PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso de seu tempo regimental.  VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): Atestado médico.  VEREADORA NARIÉLE 

PEREIRA ZAMBONI, Líder de Partido, MDB: Atestado médico.   VEREADOR RYAN CARLOS 

CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de 

Bancada, PDT: Só parabenizado a dona Cenira, noventa e um anos, não é para qualquer um, tomara 

que nós chegamos aos noventa e um anos. Amanhã, reunião do RPPS, aqui, às dezessete horas, 

todos convidados, irão participar, de interesse seus, os funcionários. E dizer assim, mais uma vez, o 

mesmo já foi oposição, teve oportunidade e está situação, e algumas vezes o mesmo fez denúncia, e 

pode dizer assim a vocês, o mesmo acha que quando o “cara” faz denúncia, tem que mostrar a cara, 

tem que dizer, “é eu, fui eu, sou eu”, entendeu? O mesmo nunca fez alguma coisa que o mesmo não 

se posicionasse, não dissesse, não clareasse que fosse o mesmo, isso faz parte do caráter da 

pessoa. Então, o mesmo deixa aqui, se o mesmo fizer alguma coisa, não é escondido. Diz assim à 

doutora, para o mesmo, questões partidárias ficam de lado, a amizade é o que vale. Até terça que 

vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM, Líder de 

Partido, PDT: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO 
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NASCIMENTO VIANA, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso de seu 

tempo regimental.  VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Governo: O mesmo se 

recordou também que foi, o mesmo não lembra qual foi o colega que falou na sessão anterior do rolo 

novo, daí o mesmo estava conversando com o prefeito, antes de vir para cá, que estavam fazendo o 

patrolamento em Inhacapetum, Vargas, agora Entre Rios, uma equipe lá no Tibúrcio também, e o 

prefeito lhe contou que a prancha está estragada e por isso não trouxeram para cá o rolo, mas que 

agora, sendo patrolado lá a estrada do Carovi, vindo para cá, daí irão vir rolando, justamente, irão vir 

rolando a estrada e aí irão trazer até aqui. Ficou realmente parado um bom tempo lá, mas está 

também respondido. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, a Senhora presidente, solicita ao 2º 

secretário que faça a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: Ofício 140/2024, 

do Gabinete do Prefeito, enviando Leis 1192/2024, 1193/2024, 1194/2024, 1195/2024, 1196/2024 e 

1197/2024. Ofício 141/2024, do Gabinete do Prefeito, enviando Decretos Executivo 44/2024, 45/2024 

e 46/2024. Ofício 08/2024, do COMUDE, solicitando empréstimo das dependências da Câmara de 

Vereadores, dia 08 de novembro de 2024, das 10h às 12h, para tratar demandas da Consulta Popular 

2024, com membros do Corede Vale do Jaguari. Após, a Senhora Presidente convida aos colegas 

para discutir e votar: PROJETO DE LEI 051/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá 

outras providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 052/2024, do Poder Executivo, 

que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do 

exercício de 2024 e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 053/2024, 

do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar 

no orçamento do exercício de 2024 e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Após, a 

Senhora presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 12/11/2024, às 09h, na 

Câmara de Vereadores, com a presença dos alunos da Escola Macedo Beltrão do Nascimento. 

Verificando não haver mais nada a tratar, a Senhora Presidente declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada pela senhora Presidente e o 2º Secretário da Mesa. Capão do 

Cipó, 05 de novembro de 2024. 
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                                       Presidente                                                  2º Secretário 


